



## 标题新闻

香港入境处预计劳动节假期约 461 万人次出入香港

香港 2023 年 1 月至 3 月失业率降至 3.1%

2023 澳门国际博物馆日嘉年华 5 月开幕

澳门举办“中国航天日”专题活动

台湾南部再遭干旱考验 各界呼吁以长效机制破解缺水危机

台当局法务部门“调查局”一大楼失火 原因尚待进一步厘清



## 香港特首：区议会值得保留

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港特区行政长官李家超 25 日出席行政会议前会见传媒时表示，地区行政检讨工作已进入尾声，此次检讨工作坚持三个原则，国家安全放在首位。李家超也提到，区议会作为地区行政和咨询的重要部分，仍值得保留。

李家超在去年发表的施政报告中，要求民政及青年事务局和政制及内地事务局进行地方行政检讨并作出建议，确保未来安排符合香港基本法及“爱国者治港”原则，提升基层治理效能。

李家超表示，香港特区第六届区议会自从 2020 年开始，有大量区议员作出违反区议会职能的行为，更粗暴作出一些超出区议会作为地区咨询组织职能的行为。有大量区议员因拒绝宣誓或不愿意宣誓，以各种借口辞职，有些因宣誓无效而被取消资格，原有的 470 多名区议员现在只剩下三分之一，即 146 名区议员留在区议会岗位工作。

李家超指出坚持三个原则：第一，国家安全必须放在

首位，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，确保宪法和香港基本法规定的制度有效和持久落实，包括根据香港基本法第九十七条的规定设立非政权性区域组织；

第二，全面落实“爱国者治港”原则，地区治理必须牢牢地掌握在“爱国者”手上，确保特区有效管治；

第三，充分体现行政主导，特区政府必须抓紧地区治理的工作，培养强而有力的地区服务队伍，全面加强地区动员能力。

## 明年起 4 月 23 日定为“香港全民阅读日”

华夏早报香港讯（记者 董哲）4 月 23 日为“世界阅读日”。香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄当天表示，明年起将把这一天定为“香港全民阅读日”。

杨润雄当日出席由香港公共图书馆举办的“2023 年‘4·23 世界阅读日：悦阅嘉年华’暨‘4·23 世界阅读日创作比赛颁奖礼’”并致辞时作上述表示。

杨润雄还介绍，香港公共图书馆将与不同持份者合作，举办不同形式的全港性大型阅读活动。有关活动包括举办作家及名人阅读分享会或阅读推广活动、在全港各区图书馆设置特色布置、通过举办主题活动及推介书籍营造阅读氛围、与学校及出版业界合作在图书馆以外举办阅读推广活动等。



## 推动更多香港和内地学校建立姊妹学校

华夏早报香港讯（记者 罗明荣）“香港和四川建立了约 90 对的姊妹学校，未来我们将推动更多香港学校和内地学校建立姊妹学校。”香港特别行政区政府教育局局长蔡若莲 26 日晚在成都接受中新社记者专访时表示，希望通过姊妹学校这一平台，让香港与内地的师生在学校管理、教师课堂、学生互动等方面有更多交流。

24 日，蔡若莲率多位香港校长、教师在重庆参加第 28 届

华夏园丁大联欢活动。26 日，蔡若莲来到成都参访四川大学，并与在蓉香港学生代表共进晚餐。

“他们（在蓉香港学生代表）都告诉我，在这里的学习让他们大开眼界，有很多有趣的经历，有的同学还参与了义工服务。”蔡若莲说，目前有 400 位左右的香港学生在成都求学。虽然在蓉香港学生分布在不同的学校，但他们互帮互助，从容地融入内地生活。

蔡若莲透露，这不是她第一次来到四川。早在学生时代，蔡若莲便曾前往杜甫草堂、武侯祠、三苏祠游玩，热闹的成都人民公园是她最爱的地方。

“汶川特大地震后第二年、第十年，我都来到四川考察香港援建项目。而今天，我看到的四川是充满活力、充满动力的。”

蔡若莲介绍，汶川特大地震后，香港和四川的教育互动变得更加频繁。



## 第三届澳门高校外交演讲比赛成功举办

华夏早报澳门讯（记者 齐明利）第三届澳门高校外交演讲比赛决赛 25 日在澳门科技大学举行，来自澳门 7 所高校的 7 名选手，以“助力‘一带一路’建设，湾区青年大有可为”为主题各抒己见。

选手们分别聚焦“一带一路”交通互联互通、粤港澳协同发展、中医美食文化传播等，结合自身经历，精彩演绎对中国特色大国外交以及“一带一路”倡议的深入思考和独到见解。参赛高校师生代表及往届澳门青少年外交知识竞赛参赛

师生 200 余人现场观赛。

最终，澳门科技大学的于子淇脱颖而出摘得冠军。澳门理工大学的孔嘉、澳门大学的赵子仪以及澳门保安部队高等学校的云晖钦分获亚军、季军和殿军。

参赛选手们表示，通过参赛加深了对中国特色大国外交的理解领会，增强了对国家的归属感和自豪感，提高了讲好澳门故事和中国故事的能力水平。今后，将坚定传承爱国爱澳核心价值，积极融入国家发展大局，为强国建设和民族复

兴贡献青春力量。

出席活动的澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜表示，澳门青年应充分利用澳门独特优势，为增进中国与其他国家特别是葡语系国家的合作贡献力量，与世界各国青年携手推动构建人类命运共同体。特区政府将继续与外交部驻澳特派员公署紧密合作，帮助澳门青年学生更好地了解国家发展，向世界讲好“一国两制”的成功实践故事和中国故事。



## 台湾举办第十届恭拜黄帝大典

华夏早报台北讯（记者 王芳）癸卯年恭拜轩辕黄帝大典近日于桃园黄帝雷藏寺（黄帝大庙）盛大举行。中国国民党前副主席胡志强受邀担任大典主拜官，台湾各界人士齐聚黄帝大庙。

这项由台湾轩辕黄帝拜祖大典筹委会举办的活动，今年已迈入第十届，此次主题是“同根同祖同源，和平和睦和谐”。4 月 22 日（农历三月初三）上

午 9 时 50 分，黄帝雷藏寺钟鼓齐鸣，恭拜仪式正式开始。典礼仪轨延承古制，由桃园黄帝雷藏寺春莲教授师带领众礼生，在三次鼓乐后依序进行上香礼、三献礼、恭读祝文、饮福受胙等 26 道传统古礼，虔诚恭拜轩辕黄帝。

中国国民党前副主席胡志强带领现场与会嘉宾齐声恭颂拜文。他表示，参加恭拜轩辕黄帝活动是难得的机会，让我

们提醒自己不管人在何处、来自何地，都是炎黄子孙、本出同源。我们要给年轻人做模范，让年轻人能够理解且重视，这个活动就必然会持续下去。桃园市民政局局长刘思远此次也代表市长张善政到场表达缅怀之意。

随后，100 位同学高举百家姓旗帜进场，象征中华民族血脉传承、繁衍生息。